
متقن الخوارزمي قصر البخاري
 الاختبار الأول في مادة الریاضیات 2010/2011ة :ـیــالدراس ةـالسن

ثانــــــــــــــــــــــــــــوي3المستوى:  
 تقني ریاضي+  ریاضي: ــــــةالشعب

 المـــــــدة :ساعـــــــــــــــــــتـــــان

 التمرین الأول :

]المعرفة و القابلة للإشتقاق  على  fنعتبر الدالة  )و  −11;2[ )fC  تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد( ; ; )o i j
 

 أنظر الشكل .

)المنحني   )fC   یشمل النقط( 2; 0.5)A − −  ،(0;2)B  ،(2;4.5)C  ،(4.5;2)D  ،(7.5;0)E  11)و; 0.75)F −

)و المماسات للمنحني   )fC  عند النقطA  ،B  ،C  ،D  ،E  وF ممثلة على الشكل

 ) لكل سؤال جواب واحد صحیح فقط اختره(   جب عن الأسئلة التالیة أإستعمل الشكل و 

1( ( )0f  تساوي    ′

)1: (1
2

                                 )2: (2)3: (4

2( ( )f x′     موجبة تماما على المجال 

)1: (] [0;11                           )2: (] [0;7.5                                       )3 : (] [2;2−

إقلب الصفحة 1/2الصفحة 



)معادلة المماس للمنحني  )3 )fC    عند النقطةD : ھي 
  )1: (6.5y x= − +                                 )2: (6.5y x= −                     )3 : (2 11y x= − + 

]على المجال  )4 )expالمعادلة  −11;2[ ( )) 1f x = 
 ) :لا تقبل حلولا 3) :تقبل حلین                             (2) :تقبل حلا وحیدا                                    (1(  

 

 التمرین الثاني:

I.  نعتبر الدالةu  المعرفة على] )2بــ :  ∞+;0] ) 2 lnu x x x= − +  

[على  uتغیرات الدالةأدرس  )1 [0;+∞ 

)بین أن المعادلة  -أ )2 ) 0u x [تقبل حلا وحیدا على المجال  =  αو لیكن  ∞+;0]

 −210سعتھ αعین حصرا للعدد  -ب      

)استنتج إشارة  )3 )u x  
2lnبین أن   )4 2α α= − 
 

II.  نعتبر الدالةf  المعرفة و القابلة للإشتقاق  على] )   بــ :  ∞+;0] )22( ) 2 lnf x x x= + − 

)أوجد  -1 )f x′  بدلالة( )u x  من أجل كلx  من] [0;+∞  

[على  fإستنتج تغیرات  -2 [0;+∞ . 
 
III.  المستوي منسوب إلى معلم متعامد( ; ; )o i j

 
  .( )γ  " منحني الدالةln ،  "A  (2;0)نقطة إحداثیاھا 

M  نقطة من( )γ   فاصلتھاx  من] [0;+∞  

)بین أن  )1 )AM f x= 
[المعرفة على  gلتكن الدالة  )2  بــ :  ∞+;0]

[لھما نفس إتجاه التغیر على  gو  fبین أن الدالتان  ) أ [0;+∞ 

)من Pأصغریة من أجل نقطة  AMبین أن المسافة ب)  )γ  یطلب تعیین إحداثیاھا 

2بین أن : ج) 1AP α α= + 
)ھل المستقیم  )3 )AP عمودي على المماس( )T  للمنحني( )γ  في النقطةP  ؟ 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

2/2الصفحة  بالتوفیــــــــــــــق  انتھــــــــــــــــى 

 


